«Я не боюсь экзаменов» 
(памятка)

  На носу - май, а за ним - июнь... Время экзаменов. У кого-то вступительных, у многих - выпускных.

От чего зависит успех на экзаменах? Преподаватели непременно ответят: от качества подготовки и уровня знаний. Ученики, абитуриенты и студенты добавят: от воли случая.

Уповая на удачу и рассчитывая на благосклонность судьбы, мы во время экзаменов стараемся следовать народным приметам, которых придерживались ещё наши папы и мамы. Кладём пятак под пятку, надеваем на каждый экзамен один и тот же костюм... Действительно, это помогает чувствовать себя увереннее, но, ни в коем случае не гарантирует успех. Последний зависит исключительно от качества нашей подготовки. А вот как готовиться эффективней - попробуем подумать.

•  Первое, что приходит в голову, - шпаргалки. Вариант рискованный, особенно на вступительных экзаменах. В вузах за этим следят строго. С другой стороны, есть мнение, что в процессе написания «шпор» материал усваивается проще. А на экзамене при одной мысли о них становится спокойнее. Но это мнение спорно...

•  Чем раньше начнёте готовиться - тем лучше. Рассчитайте количество дней, нужное вам для подготовки, и тот объём, который нужно выучить в течение дня. Главное условие - не отступать от запланированного.

•  Сочетайте подготовку с отдыхом. Обязательно выделяйте каждый день время для прогулки и полноценного ночного сна.

•  Не старайтесь прочитать ВСЁ, что возможно по каждому билету. Есть риск, что первые билеты будете знать хорошо, а до второй половины дело так и не дойдет. Эффективнее начать с составления краткого плана ответа по КАЖДОМУ вопросу («скелет», основа), а потом наполнять его подробным содержа​нием.

• Используйте разные виды памяти - слуховую (читайте и проговаривайте вслух), зрительную (изучайте таблицы, опорные схемы), моторную (пишите краткое содержание ответа, руки тоже способны «запоминать» в процессе написания).
	
	Профессор, экзамен для меня всегда праздник!


Чего боятся люди разных темпераментов
Порой жизненные обстоятельства складываются так, что тот либо другой человек определенного темперамента или вынуж​ден играть не свою роль, или при всех своих усилиях не добива​ется желаемого. Вот тогда он может сломаться. Что же это за обстоятельства?

С холериком это может случиться, если его заставляют быть не холериком. Если все, что он делает, тщетно, какие бы усилия он ни прилагал. Обстоятельства, принуждающие к компромис​сам. Для холерика опасен начальник-сангвиник, а начальник-флегматик его раздражает.

Флегматика могут сломать обстоятельства, заставляющие его быть не флегматиком. Непобедимая несправедливость. Не​ожиданно нагрянувшая беда, от которой никуда не деться и ко​торую не исправить. Бесконечно терпеть, когда кончились силы. Для флегматика опасен начальник-холерик, поскольку он будет -требовать быстрого реагирования на свои приказы. Менее опа​сен сангвиник, но он будет ловко эксплуатировать флегматика.

Сангвиника могут сломать обстоятельства, заставляющие его вести жизнь не сангвиника. Неожиданно навалившиеся мно​гочисленные беды, которые никак не преодолеть. Все то, что сковывает его свободу. Если с него требуют тщательного выполнения каждой мелочи. Когда жизнь постоянно заставляет его предельно напрягать силы. Для сангвиника опасен начальник-холерик; с флегматиком ему чуть легче, потому что он сможет найти к нему подход.
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