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Управление общего образования 
администрации

города ливны

ул. Ленина, д.18, г. Ливны, 303850
Телефон-факс (48677) 7-17-31

E-mail: uoolivny@mail.ru 
26.01.2021 г.            № 173
На №            ​​​​​​​.от         2021 г.

	Руководителям 

образовательных организаций



В соответствии с письмом управления общего образования Департамента образования Орловской области от 25 января 2021 года № 113, в дополнение               к письму управления общего образования администрации города Ливны                          от 19 января 2021 года №104, направляем разъяснения по размещенной информации об анимированном ролике по независимой оценке качества         условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность.
Информацию, размещенную на сайтах образовательных организаций, необходимо заменить текстом следующего содержания: «Департаментом образования Орловской области осуществляется работа по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности о качестве условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Орловской области.

В целях повышения качества образования Вы можете оставить свой отзыв, мнение о качестве условий осуществления образовательной деятельности организациями, заполнив соответствующую форму и направив ее по адресу электронной почты kon@adm.orel.ru».
Приложение: на 2 л. в 1 экз. 
Начальник управления                                          Ю. А. Преображенский
Горностаев Р. А.
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